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ASIGURAREA
PRODUCŢIEI DE LEGUME

Asigurarea în acest an a unui bo
gat sortiment de legume şi zarzava
turi, eşalonat corespunzător cerinţe
lor consumatorilor, se înscrie în con. 
textul preocupărilor Uniunii judeţene 
a G A P. şi a Direcţiei agricole ju
deţene. După cum ne informează in
ginerul Dumitru Lăţea, vicepreşedinte 
al U.J.C.A.P., au fost defalcate din 
timp sarcinile de plan pe anul în 
curs pe-, unităţi cooperatiste, în func
ţie de posibilităţile reale de pro
ducţie: climă, sol, specializare, tra
diţie, bază materială si condiţii de 
irigare pe suprafeţe cît mai mari. In 
acest an legumicultura va ocupa în 
cooperativele agricole ale judeţului 
o suprafaţă de 1 200 de hectare.

»Concentrarea producţiei de legu- 
'-the — ne spune tovarăşul Lăţea — 
s-a făcut într-un număr mai restrîns 
de cooperative agricole, renuntîndu- 
se la cultivarea legumelor pe supra
feţe mici în multe unităţi. în ceea 
ce priveşte creşterea producţiei la 
unitatea de suprafaţă, s-a stabilit ca, 
din cele 1 200 de hectare, să fie iri
gată suprafaţa de 1 000 hectare, sar
cină ce a fost defalcată pe unităţi. 
Ca indicatori principali s-a prevăzut, 
printre altele, cultivarea tomatelor 
pe o suprafaţă de 110 hectare (cu o 
producţie totală de 1 700 tone, din 
care la fondul de stat 1 400 tone), a 
cepei uscate pe ISO hectare (cu o 
producţie totală de 1 150 tone) şl a

Dozarea materiilor prima, necesare 
fabricării iriteior la uzina .Emailul 

roşu' din Mediaş.

usturoiului pe 15 hectare, cu o pro
ducţie totală de 80 tone. Producerea 
răsadului de legume la nivelul pla
nului se va asigura prin realizarea 
unei suprafeţe de 46 500 m p răsad
niţe. în cadrul cooperativelor agricol 
le producătoare de legume există 
40 500 m p răsadniţe, diferenţa de 
6 000 m p urmînd să fie construită cu

Preocupări la zi

posibilităţi locale, sau cu materiale 
primite prin repartiţie. Pentru con
fecţionarea de noi răsadniţe şi repa
rarea celor existente, pentru con
struirea serelor şi solariilor. la ni
velul judeţului mai sínt necesare u- 
nele materiale ca cherestea, lemn şi 
sticlă. în parte, aceste materiale au 
fost asigurate. Totuşi, întreprinderea 
judeţeană de aprovizionare a C.A.P. 
nu s-a ocupat in suficientă măsură 
de asigurarea în special a materia
lului lemnos, unităţile întîmpinînd 
în această privinţă serioase greutăţi”.

Am fost informaţi, de asemenea, 
că necesarul de seminţe s-a stabilit 
în raport cu sortimentele de legume 
prevăzute în plan, acestea fiind asi
gurate aproape în totalitate prin 
Agrosem, Sint în curs de procurare 
seminţele de pătrunjel şi castraveţi 
de vară, iar pentru arpagic şi ustu
roi urmează să se primească repar
tiţie prin Consiliul Superior al 
Agriculturii.

în vederea irigării suprafeţelor 
prevăzute în plan. unităţile coopera
tiste dispun în bună parte de utila

jele necesare:-20 aspersoare A.P.T.4, 
17 statii de pompare şi 4 electro- 
pompe. Este necesar să se urgenteze 
procurarea unui aspersor A.P.T.4 şi 
a 8 statii de pompare, utilaje pentru 
care s-au depus comenzile. In ace
laşi timp, vor trebui să fie revizuite 
utilajele existente, iar cele defecte să 
intre de îndată în reparaţie. O pro
blemă care se impune cu acuitate 
este extinderea lucrărilor mecanizate 
în legumicultura.

Timpul fiind înaintat, legumicul
torii se află angrenaţi în executarea 
lucrărilor de sezon: repararea tocu
rilor pentru răsadniţe, a serelor, 
construirea solariilor. Conform situa
ţiei operative, răsadniţele an fost re
parate în aproape toate unităţile. 
Se transportă biocombustibilul. pă- 
mîntul, mranita şi nisipul. Se tac pa
turile calde. A început chiar insă- 
mîntatul în răsadniţe. S-au semănat 
varza, gulioarele şi celelalte legume 
timpurii. S-au executat însămintări la 
C.A.P. Ocna Sibiului, Şelimbăr, Dir
los. Mediaş, Atei, Roşia şi în alte 
unităţi.

Există însă şi cooperative agricole 
în care ritmul lucrărilor de sezon în 
legumicultura este nesatisfăcător. 
Din 2 600 m p tocuri de răsadniţe 
prevăzute a fi reparate la C.A.P. 
Şeira Mare, nu s-au reparat decît 
1 800 m p, iar la Axe te Sever, din 
1 500 m p  — doar 400 m p tocuri. 
Nu se acordă suficientă atăntie nici 
transportului biocombustibilului pen
tru paturile calde.

După cum se poate vedea, mai 
sínt în sectorul legumicol multe pro
bleme care se cer a fi urgent rezol
vate.

P. BADEA

Sectorul legumicol al cooperati
vei agricole din Cristian cunoaşte 
în aceste zile o intensă activitate. 
Pentru realizarea suprafeţelor şi 
a producţiilor prevăzute de 8 
hectare tomate, cu 18 000 kg la 
hectar, 9 hectare varză, cu 22 000 
kg la hectar, 8 hectare rădăci- 
noase, 5 hectare castraveţi, 2 hec
tare ceapă etc. au fost luate mă
suri corespunzătoare. După am
plasarea culturilor de legume s-a 
intensificat transportul îngrăşă
mintelor naturale şi chimice. Au 
fost transportate circa 800 tone 
îngrăşăminte naturale şi s-au apli
cat 8,5 tone azotat de amoniu şi 
5 tone sare potasică. De aseme
nea, au iost aşezate în platforme 
pentru paturile calde peste 800 
tone biocombustibil. Pe mai bine 
de 400 m p răsadniţe s-au făcut 
primele însămînţăfi pentru răsa
duri de castraveţi, conopidă, guiii 
roşii etc., iar în seră, s-au se
mănat 700 mp cu ridichi de 
lună, ardei iute şi salată.

in sfirşit, flori din sere proprii... 
■După renovare, „Florăria* I.C.S. 
revine în actualitate cu primă

vară în., ghivece

Hoi manuale pen
tru c la sa  a IX-a
în cadrul procesului de genera

lizare a şcolii obligatorii dc 10 
ani, în clasele a IX-a din viitorul 
an de învăţămînt vor fi studiate, 
pentru prima oară, biologia, de
senul tehnic şi electrotehnica. Re
dacţiile de specialitate ale Editurii 
didactice şi pedagogice întocmesc 
de pe acum manualele necesare 
acestor discipline. Ele vor da ele
vilor — potrivit vîrslei şi eepaci- 
tăţii lor de aprofundare — noţiu- 
nile mai importante diai aceste 
ramuri ale ştiinţei şi tehnicii. 
Astiel manualul de biologie va 
cuprinde, între altele, capitole 
tratînd biologia spaţială, radiaţiile 
normale ale pămîntului, utilizarea 
substanţelor radioactive în diferi
tele ramuri ale industriei şi în 
cercetarea ştiinţifică medicală, 
protejarea şi conservarea resur
selor naturale ale biosferei. Prin 
îndrumări şi exemple aplicative 
bine alese şi prezentate, manua
lul de desen tehnic va forma 
şcolarilor atît deprinderile nece
sare executării şi citirii desenelor 
tehnice cît şi elementele arhitec
tonice de bază. Pentru a-i pregăti 
în vederea lucrărilor de automa
tizare din anii superiori, manualul 
de electrotehnică include noţiuni 
de electrostatică, electromagne
tism, curent alternativ, maşini şi 
aparate, electronică.

( ^ ő tK íe t 't e
Liceul de muzică din Cluj 

susţine azi, la ora 11,00, în 
sala clubului „Independenţa“ 
din Sibiu un concert simfonic, 
iar la ora 16,00 în sala Filar
monicii de stat din localitate 
va prezenta un recital instru
mental.

în numărul nostru de 
i marţi, publicăm o pagină 
de cronici şi informaţii de 

I Ia principalele manifestări 
sportive care au loc as- 

[tăzi în judeţ.

Concursul „ion Viciu“ 
pentru cînteee ele masă

Comitetul de Stat pentru Cultură 
şi Artă in colaborare cu Uniunea 
Compozitorilor din Republica Socia
listă România organizează concursul 
de creaţie muzicală „Ion Vidu" pen-

ín sprijinul elevilor si părinţilor

Ce profesie să-mi aleg?
O întrebară la care pot 
râ.'punde 22 de şcoli 
şi 82 de secţii

Pentru a răspunde sarcinii de pre
gătire profesională a tinerilor, valo- 
rificlnd înclinaţiile şi aptitudinile a- 
cestora, corespunzător nevoilor eco
nomiei nationale, Inspectoratul şco
lar judeţean a inclus în planul său 
de muncă un studiu privind orien
tarea şcolară şi profesională.

Rezultatele studiului au dus la 
concluzia că, deşi există preocupări 
în această direcţie, ele nu sínt sufi
cient de sistematice, aşa că procen
tul elevilor care vin in învătămîntul 
de specialitate, ca rezultat al îndru
mării şcolii, este încă prea redus

(cea. 10,1a sută in cel mai bun caz). 
Se apreciază, de asemenea, că ac
ţiunile de popularizare a unităţilor 
şcolare de specialitate au caracter 
de campanie si că există puţin ,ipa- 
terial informational de acest fel, 
care să vină în sprijinul şcolii de 
cultură generală, al familiilor şi ele
vilor.

De aceea, odată cu apropierea 
sfîrşitului de an şcolar, cînd proble
ma alegerii profesiunii se cere rezol
vată, Inspectoratul şcolar judeţean 
consideră util să facă o prezentare 
a reţelei unităţilor Volare de specia
litate din judeţul no?tru.

A alege drumul în viată nu este 
un lucru uşor şi ca atare se impune 
o temeinică informare, pentru a nu 
realiza la întîmplare, sau după cri
terii pur subiective, o acţiune care

priveşte în mare măsură societatea 
şi de care depind rezultatele viitoa
re ale activităţii. Trebuie avut în ve
dere că fiecare profesiune reprezin
tă un mecanism în marele angrenaj 
al economiei naţionale, mecanism 
care trebuie să funcţioneze perfect 
si să dea permanent rezultatele pro
iectate la nivelul cerinţelor tehnicii 
moderne.

Alegerea adecvată a profesiunii 
presupune luarea în considerare nu 
numai a înclinaţiilor şi aptitudinilor 
proaspeţilor absolvenţi sau a dorin
ţelor şi intereselor de tot felul ale 
acestora şi ale familiei, ci şi cerin
ţelor de brate de muncă aie diferi
telor sectoare de activitate.

(Continuare în pag. a Il-a) 
Prof. POMPEIA GHIBU 

inspector şcolar

tru cîntece de masă, ediţia 1969—— 
1970.

Concursul are scopul de a contri
bui la stimularea activităţii compo
zitorilor în vederea realizării unor 
noi cîntece de masă pentru îmbogă
ţirea continuă a repertoriului forma
ţiilor corale de la oraşe, şi sate.

La concurs se primesc lucrări 
muzicale pentru coruri mixte sau de 
voci egale, a cappella, sau cu acom
paniament, cu o tematică variată in
spirată din viata de azi a poporului 
nostru, piese care să contribuie la 
cultivarea dragostei pentru patrie şi 
partid, să evoce trecutul de luptă 
al poporului nostru, cîntece melo
dioase, accesibile, care să dea gias 
optimismului, mîndriei poporului 
nostru pentru măreţele sale împli
niri.

Compozitori şi alte persoane cu 
aptitudini muzicale pot participa la 
concurs cu unul sau mai multe cîn
tece, originale şi inedite, în limba 
română sau a naţionalităţilor conlo
cuitoare.

Lucrările semnate cu un motto şi 
purtînd specificaţia „Pentru con
cursul „Ion Vidu" vor fi trimise pînă 
la data de 1 iulie a.c., pe adresa: 
Casa centrală a creaţiei populare, 
str. Popa Soare, nr. 39, Sectorul' 111, 
Bucureşti.

Juriul central va decide asupra 
clasificării finale şi va acorda cite 
trei premii în bani pentru muzică şi

A s i  începe ...
Reîncepe freamătul stadioanelor, disputele microbiste ş i . . .  calvarurile 

fotbalistice. De azi tragem din nou cu dinţii de minutele care se scurg im
placabil cînd ai noştri. . .  Ori stau . . .  cînd ai noştri. . .  Aşteptăm, ca altă 
dată, de fiecare dală, mai mult fotbal şi mai puţin hazard. Ne va fi dat să 
jubilăm ori ne va fi dat să strîngem din dinţi? Sigur, şi4 una şi alta căci 
pînă şi idolii şi magii clachează, uneori, dureros după ce-au escaladat piscuri 
ale celebrităţii şi gloriei. Lege şi hazard. Fotbal. Acest rege neîncoronat al 
pasiunilor şi necazurilor noastre duminicale. Deocamdată luăm startul, opti
mişti, avînd reazemul moral în acea poziţie a V-a. Care nu-i de lepădat. Şi 
pe care băieţii sínt hotărîţi s-o apere. Deocamdată atît. Ba, nu. Ar mai fi că 
medieşenii sínt hotărîţi să remonteze. Ar mai fi că în C. avem mari spe
ranţe. Pe care le vrem confirmate. Ar mai fi . . .  destăinuirile „bătrînilor 
vulpoi" şi căpitani:

m RATSCHER: My primim g o l i “
— Ce ne spui des

pre iarna aceasta?
— Rodnică. Ne-am 

pregătit mai bine ca 
altă dată. Mai serios. 
Mai încrezători.

— Meciurile de ve
rificare?

— Au fost mai 
multe şi, în majori
tate, afară . . .  Acest 
lucru e foarte im
portant. Ne preocupă 
în special meciurile 
din deplasare.

— Vreo intenţie... 
serioasă?

— 2—3 puncte de 
afară.

— Aveţi şi acasă ci
te va examene „crun
te": C.F.R. Cluj,
Olimpia. ..

— Aici nu încape 
discuţie. Cunosc o 
singură parolă. NOI.

— Despre clasa
ment?

— Nu stăm rău. 
Deşi cu o mică aten
ţie . . .  mai mare şi 
puţină şansă (Turnu- 
Severin, Hunedoara, 
Oradea chiar) puteam 
ţinti vîrful piramidei.

— Ne spui un loc 
pentru fine?

— în nici un caz 
sub V. Vom „înghe

ţa" acolo. Ori vom 
urca. Altfel nu se 
poate.

— Ce zici de me
ciul de azi?

— Totul depinde de 
înaintare. In tot ca
zul victoria nu poate 
fi pusă în cumpănă.

— îmi vinzi un . . .  
scor?

— Să-i întreb pe 
cei de Ia înaintare...

— Totuşi...
— Să-l întreb pe 

ei . . .
— Eu zic 3—1.
— Azi nu primim 

gol. Atît.

Prin Sibiu la o ra  z e r o
E cumpăna nopţii. Stelele pri

vesc pămîntul încremenite, a i 
ochii indiferenţi ai nimănui. Gru
puri de oameni, mai ales tineri, 
alunecă pe străzile Sibiului, prin
tre blocuri, comentînd cu glas 
scăzut „ameţitoarea" evoluţie a 
stelelor muzicii uşoare pe scena 
„Cerbului de aur".

Cartierul Terezian îşi iasă, rînd 
pe rînd, pleoapele obosite peste 
miile de fosforescenţi. Cibinul ia 
o înfăţişare stranie şi spală uleios 
trupul umbrelor şirului de plopi 
înnstec răsturnaţi in unde. La ca
pătul dinspre oraşul de sus ai 
străzii Rusciorului, un podeţ cu 
balustrade dantelate din metal u- 
neşte cele două maluri ale riului. 
Aici undele sclipesc altfel. în ele 
interferează lumina vie şi con
stantă căzută din zecile de feres
tre ale modernei clădiri a fabricii 
„Libertatea" — de pe malul drept 
— cu lumina aproape materială, 
verzuie şi schimbătoare a cazan- 
geriei uzinei „Independenţa" — 
de pe malul sting.

In faţa cazangeriei, privind din 
stradă alternarea culorilor verde, 
verde palid, verde alburiu proiec. 
täte prin faţada de sticlă — un 
joc bizar, susţinut ritmic de tu
nete — ai impresia că te afli 
Ungă laboratorul unui alchimist 
re dezlănţuie forţe obscure pen
tru găsirea pietrei filozofale.

Intru. O lume de foc şl fier- O 
macara de 30 tone transportă 
peste capetele aplecate deasupra

aparatelor de sudură nişte pa
nouri metalice uriaşe. (De aici 
tunetele acelea înfundate). Privesc 
uimit nişte piramide din tablă.

— Sínt subansamble pîlnie — 
imi spune zîmbind maistrul prin
cipal Stancu Ludoşan. în acest 
altelier (cazangeria grea) se pro
duc utilaje pentru industria chi

mică: electrofiltre, serpentine
pentru rafinării, rezervoare ajun- 
gind ia capacitatea de 10 000 m c.

— Ce sint cilindrii aceştia u- 
riaşi la care lucraţi?

Sudorul Coman Bratu se în
dreaptă din şale, mă priveşte 
şi-mi răspunde scurt:

— Un granulator pentru negru 
de fum de 20 tone.

— Se pare că la dumneavoastră 
unitatea de măsură e tona — 
spun maistrului.

— Fiind vorba de utilaj greu...
— Tînărul dintre birneie alea 

ce face?
— E cazangiul fruntaş loan 

Murgoi, Lucrează la asamblarea 
unei instalaţii de transport pen
tru industria siderurgică.

— Dar muncitorul de colo?
— (Sheorghe Damian, sudează

suporţii respectivei instalaţii.
Privesc chipurile acestor oa

meni din schimbul de noapte, 
încordarea Ie solicită toate fibre
le. O luptă dură (ca orice iuptă 
adevărată) se desfăşoară între om 
şi metal. Două forţe încleştate — 
una rezistînd prin inerţie, alia 
prin acţiune.

— Greu?
— Greu!
Un adevăr dur ca şi opoziţia 

oţelului. Aici şlagărele roze cil 
inimioare şi lăcrămioare sínt ii- 
dicole. Aici e o muzică profundă, 
dezlănţuită de inimi pătimaş rit- 
tnind cu tunete. O muzică a bra
ţelor iluminînd cu sudoare, a fe
ţelor încordate. Aici se naşte 
marea simfonie de ia miezul nop
ţii, cînd omul învinge inerţia 
metalului.

îi văd apoi pe vopsitori, oame
nii care înfrumuseţează faţa ce- 
nuşiu-încruntată a pieselor. înfru
museţează e un fel de a spune. 
Esteticul se adaugă numai utili
tăţii. Intîi un grund leaotiv gal- 
ben-pămîntiu, apoi două straturi 
de epoxil. în această toaletă uti
lajele vor rezista foarte bine

„dintelui vremii", puternicei coro
ziuni de la tropice. Sínt utilaje 
destinate exportului in ţări si
tuate pe paralele fierbinţi şi u- 
mede ale globului.

Privesc chipul oamenilor. A- 
ceeaşi atenţie şi încordare. A- 
ceeaşi dăruire. înţeleg acum sursa 
celor unsprezece milioane — e- 
chivalentul producţiei realizate în 
februarie la cazangeria grea. Oa
menii ştiu pentru ce muncesc, 
pentru ce îşi unesc eîoriuriie în 
bătălia cu metalul. Ştiu cu toată 
fiinţa lor că supremaţia muncii 
înseamnă supremaţia omului.

— Doriţi să vedeţi şi laborato
rul?!

— Ce fel de laborator?
— R, x . . . .  Pentru radiografia 

sudurii.
Două femei, Maria Stancu şi 

Elisabeta Igna. Verifică nişte ser. 
pentine destinate Piteştiului.

— Şi ce vedeţi cu RoentgenuI 
dumneavoastră?

— Dacă sudura e sau nu e lă- 
eută bine. Pot exista cratere. . .

Mi se arată un clişeu. Radio
grafia unei lucrări de caiuate şi a 
alteia care trebuia respinsă. Cea 
din urmă seamănă cu un plămtn 
bolnav. Trebuie însănătoşită.

E încăpăţînat méláiul, dar exis
tă şi mijloacele necesare supunerii 
!îii. E obligat să-şi expună „ta
cului toate laturile, inclusiv ceie 
interioare. Nu poate scăpa voinţei 
omului,

TRAI AN SUCHJ

însem nări de reporter

pentru versuri, precum şi zece men
ţiuni.

De asemenea, vor acorda premii 
speciale şi Uniunea Compozitorilor, 
Radioteleviziunea, Consiliul Central 
al Uniunii Generale a Sindicatelor, 
Comitetul Central al U.T.C. şi Uniu
nea Asociaţiilor Studenţilor.

(Agerpres)

ü  KEZDY, veteranul echipei  medîeşenihrl 
„Batem ia două puncte diferenţă11

— Pornim de Ia 
constatarea mediocri
tăţii în care ne-am 
zbătut în tur, a pre
carităţii poziţiei ocu

pate şi de Ia . . .  in
tenţii. Ce ne spui?

— Faţă de tur 
ne-am îmbunătăţit 
pregătirea fizică, for-

ţa. Am lucrat mult şl 
pentru îmbunătăţirea

(Continuare 
în pag. a tl-a) 

V. D.

Sala «nnpresoarelor de la Antrepozitul frigorific din Bibin, ţ  cirel capacitate se ridici ia 3 800 600 Kealforl.
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Grigore Antipa
La 9 martie se împliaesc 25 de 

ani de la moartea lui Grigore 
Antipa, biolog român, întemeietor 
al minunatului Muzeu de Istorie 
naturală ce-i poartă numele, ini
tiator al hidrobiologiei româneşti, 
cărturar de seamă cu o prodigioa
să şi extrem d< multilaterală acti
vitate, una din personalităţile 
ştiinţifice cele mai proeminente şi 
mai cunoscute, atît la noi cit şi 
peste hotare.

Antipa a fost un bun patriot, 
luminat şi clarvăzător, înzestrat 
cu o putere de muncă uimitoare 
şi un exceptional simt al realită
ţii, al cărui ţel suprem a fost să 
trezească şi să mobilizeze toate 
energiile capabile de a contribui 
la sporirea patrimoniului cultural 
al omenirii.

Născut la 10 decembrie 1867, in 
oraşul Botoşani, urmează cursurile 
secundare la Iaşi, unde are ca 
profesori pe Gr, Gobăleescu, Pe
tru Poni, A.D. Xenopol şi alti sa-

năreanuiui Ilarie Mitrea). Avio-d 
o concepţie înaintată asupra i olu
lui ştiinţei în societate ca factor 
de progres, Antipa arată cum tre
buie să fie organizat un muzpu 
modern, pentru a-şi îndeplini mai 
bine scopurile ştiinţifice şi rolul 
său educativ. El porneşte de la 
principiul că ştiinţa nu este apa
najul unui număr restrîns de ini 
tiaţi, ei trebuie să pătrundă cît 
mai adînc In toate straturile so
ciale, educaţia maselor populare 
fiind „o necesitate organică pentru 
toate popoarele şi unul din prin
cipalele imperative ale politicii de 
stat*.

Metoda sa de organizare a u- 
nui muzeu a fost adoptată şi la 
organizarea altor muzee de ştiinţe 
naturale, etit la noi cit şi peste 
hotare.

Paralel cu preocupările sale 
pentru organizarea muzeului, stu
diază problemele complexe ale 
regiunii inundabile aie Dunării, Buletin meteo-rutier

Chimistele Ioana Costea şl lise 
Drlmboreanu de la Direcţia teri
torială de gospodărirea apelor 
Sibiu, determintnd eficienţa sta

ţiilor de epurare a apelor

CINEMA
SIBIU PACEA: Un om pentru eter

nitate (orele 9,00; 11,00; 13,30; 16,00; 
18,30; 21,00); TINERETULUI: Drumul 
spre Saturn şl Siirşitul Saturnului 
(orele 9,30; 13,00; 16,30; 20,00); IN
DEPENDENŢA: Premiere strict se- 
crete (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Piramida zeu
lui Soare (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ziua în 
care vin peştii (orele 16,30; 19,00 şi 
21,15); TINERETULUI: Valea (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Preludiul II (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şl 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Ultima
noapte a copilăriei (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ţar şi general 
(orele 16,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Columna, seriile I şi n (ora 18,00).

BAZNA BAI: Căderea Imperiului 
roman, seriile I şi II (ora 17,00).

OCNA SIBIULUI: Bomba de la ora 
10,10' (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Dimi
neţi de iarnă (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Veşnicul Sntirziat (orele 17,00 şi 
19,00).

TEATRU
«SBKKSBJSSfiraSSi

Ora 10. In sala Teatrului de stat 
din Sibiu: Croitorii cei mari dia Va- 
lahia.

Ora 19,30 la Răşinari. „Nevasta 
altuia" de Eugene Labiche.

TELEVIZIUNE
8,30 — Ora exactX. Cum va fi vremea. Gim

nastica de dimineaţă.
8.40 — Pentru copii şi şcolari. — La Şase

paşi de o excursie.
10.00 — O ra satului.
11.00 — Transmisiune sportivă.
12.00 — De strajă patriei.
12.30 — Publicitate.
12.45 — Concert simfonic.
13.30 — închiderea emisiunii de dimineaţă.
15.15 — Duminica sportivă. —■ Fotbal: Dini

Bucureşti—A.S.A. Tg. Mureş.
18.15 — Magazin duminical.
19.00 — Telejurnalul de seară.
19.15 — Telesport. ^
19.45 — Desene animate.
20.00 — Festivalul internaţional dc muz:

uşoară .Cerbul de aur* — &raş< 
1969.

23.30 — Telejurnalul de noapte.
23.40 — închiderea emisiunii.

25 de ani de la moartea 
unui mare om de ştiinţă

vanţi. Cu excelentă pregătire şti
inţifică şi sufletească, dobindită în 
mediul intelectual ieşean, Grigore 
Antipa se înscrie în anul 1885 la 
cursurile Facultăţii de filozofie 
din Jena (Germania), ca elev al 
renumitului naturalist Ernst Haec
kel. Aici, în atmosfera de înaltă 
spiritualitate, în mediul intelectual 
al acestui „Cartier latin" al Ger
maniei, cum îi zicea el, în preaj
ma Weimarului, centre pline de 
amintiri legate de numele unor 
oameni ca Herder, Goethe, Schil. 
Ier, Hegel, a avut minunatul pri
lej de a se forma şi pregăti 
pentru rodnica sa carieră.

El nu va uita nopţile cu lună 
de la Jena, vechiul turn din care 
se vedea minunata perspectivă a 
văii Saale, orele de lucru în la
boratoare, discuţiile la seminare 
asupra celor mai importante pro
bleme ale biologiei, nici glasul 
răsunător al lui Haeckel, bunăta
tea şi omenia sa. Aceste scumpe 
amintiri despre stagiul său în la
boratorul maestrului iubit le-a e- 
vocat Intr-un articol duios publi
cat într-o »evistă ce apărea in 
vremea aceea la Jena.

tn martie 1891, după şase ani 
de stagiu la Jena, Antipa îşi trece 
cu un deosebit succes doctoratul, 
obtinînd menţiunea „Summa cum 
laudae", pe care Haeckel, în toa
tă cariera sa de o jumătate de 
veac, n-a acordat-o decit de trei 
ori.

în 1892, reîntoreîndu-se în tară, 
I  deşi tînăr, în vîrstă de numai 26 

de ani, începe să se afirme ca na
turalist şi muzeolog. Se dedică cu 
toată pasiunea şi extraordinara 
sa putere de muncă organizării 
muzeului, care azi îi poartă nu
mele şi care este una din cele mai 
remarcabile înfăptuiri ale sale. 
Naturalistul concepea menirea u- 
nui muzeu de ştiinţe naturale, ca 
o instituţie principală în cerce
tarea naturii patriei (dezvoltat 
substanţial prin contribuţiile răşi-

Deltei şi Mării Negre, folosind 
toată energia şi capacitatea sa de 
organizare mai ales în acţiunile 
economice practice privind valori
ficarea piscicolă a apelor noastre.

Contribuţiile originale la dez
voltarea ştiinţei româneşti şi a 
celei mondiale sínt concretizate în 
valoroasele sale publicaţii dintre 
care amintim: „Fauna ihtiologică 
a României", „Pescăria şi pescuitul 
în România", „Marea Neagră", 
„Regiunea inundabilă a Dunării, 
„Problemele evoluţiei poporului 
român", „Valorificarea stufăriilor 
in Delta Dunării". Ultima lucrare 
amintită reprezintă o comunicare 
făcută la Academie şi publicată 
în Analele Academiei Române tn 
anul 1942. în acest studiu, după 
ce arată suprafaţa imensă a Del
tei ocupată de stuf şi plaur pluti
tor, face aprecieri asupra valorii 
considerabile a stufului, ca ma
terie primă pentru extragerea ce
lulozei din care se poate fabrica 
nu numai o hîrtie de calitate su
perioară, dar si mătase vegetală 
si se poate extrage de asemenea 
o substanţă alimentară bogată în 
amidon şi aibumină.

Antipa pune bazele primelor 
studii de hidrobiologie în tara 
noastră, propune planuri de iri
gaţie, de construcţii de baraje 
pentru hidrocentrale şj altele, 
toate studiile sale avînd mereu 
asociate şi ideile de valorificare 
economică a bogăţiilor tării.

Pentru meritele sale ştiinţifice 
deosebite, este ales în 1910 mem
bru al Academiei Române, precum 
şi al unor instituţii ştiinţifice din 
Anglia, Franţa, Germania ş.a.

Vastele sale cunoştinţe în atîtea 
domenii — biologie, geografie, 
geologie, economie, istorie, socio
logie — fac din Antipa o perso
nalitate dintre cele mai multila
terale şi mai proeminente ale tă
rii, un mare om de ştiinţă, un 
bun patriot.

Prof. A. COTU

In ultimele zile, vremea s-a men
ţinut pe o linie constant plăcută, 
ceea ce a făcut ca circulaţia să se 
desfăşoare normal. în următoarele 
zile vremea se va menţine aceeaşi 
după cum ne-a comunicat Ilie Tiban 
de la Centrul de prevedere a timpului 
Sibiu.

Vremea va fi relativ frumoasă, cu 
cer variabil, temporar noros. Vîntul 
va sufla din sectorul nord-vest. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
intre minus 3 şi minus 1 grad, iar 
temperaturile maxime Intre 3 şi 5 
grade. Nu vor cădea precipitaţii. în 
concluzie, un timp plăcut.

In continuarea buletinului cîteva 
recomandări pentru participanţii la 
circulaţia rutieră pe drumurile pu
blice care înglobează majoritatea ce. 
tăţenilor: pietonii.

— să circule numai pe trotuare, 
iar in lipsa acestora pe potecile la
terale ale drumurilor publice;

— să circule numai pe partea stin
gă a drumurilor publice, dacă acestea 
nu au trotuare sau poteci;

— să nu circule pe sectoarele de 
drum public la începutul cărora este 
instalat Indicatorul „ACCESUL IN
TERZIS PIETONILOR";

— să traverseze drumurile publice 
numai prin locurile unde sínt Indi
catoare sau marcaje pentru trecerea 
pietonilor, iar în oraş unde aseme
nea indicatoare sau marcaje lipsesc, 
pe la colţul străzilor, după ce s-au 
asigurat că nu există vreun pericol.

GHEORGHE DOBRIŢA

(Urmai.: 
din pag I)
execuţiilor tehnice . . .

— Toate acestea 
s-au mai spus, parcă. 
Nu?

— ...  1 ? Urmărim 
să ne atragem sim
patia spectatorilor 
prin calitatea jocului 
prestat, prin dăruire, 
disciplină.

— Şti. . . . ,  golurile, 
victoriile, clasamen
tul. Cam astea ră- 
mîn . . .  Ce loc vizaţi 
în final?

— VI—VIII. Este 
dorinţa tuturor com
ponenţilor echipei. 
Vrem să îmbogăţim 
„zestrea" aceea subţi
re de 14 puncte.

— Cum ?
— Aducînd şi de 

afşră ceva. . .  Să zi
cem 3—4. Iar de aca
să, totul inclusiv ceie 
doită pirse în joc cu... 
C.S.M. Sibiu.

— Despre jocul de 
azi cu „Poli“?

— Vom cîştiga la 
două puncte dife
renţă.

—'„Noutăţi în lot?
— Mijlocaşul ion 

Vasile (revenit de la 
Metróm) şi Iuiiu Mol
dovan promovat de 
la juniorii proprii.

— Deci cîştigaţi si
gur, faceţi joc frumos 
sigur şi bateţi la două 
diferenţă sigur. . .  
Nu cumva luni va 
trebui să scriu că... ?

— Să sperăm că nu!
— Ce-f aia „să spe

răm . . .  ?

DE AICI SE 
REIA LUPTA.,.

1. C.F.R. Cluj 15 9 5
2. C.F.R. A nd 15 8 3
3. Olimpia Oradea 15 8 3
4. Metalul Tr. Severin 15 8 1
5. C.S.M. Sibiu 15 8 0
6. Metalul Hunedoara 15 7 1
7. C.F.R. Timişoara 15 5 5
8. Pol it. Timişoara 15 5 5
9. A.S. Cugir 15 5 5

10. C.S.M. Reşiţa 15 6 2
11. Gaz metan Mediaş 15 5 4
12. Electroputere Cr. IS 6 2
13. înd. ş. C. Turzii IS 4 4
14. Minerul B. Mare 15 4 3
15. Medicina Cluj 15 3 5
16. Chimia Rm. Vilcea 15 2 6

m 1  1  i  Ii m

1 29—14 23 
4 28—19 19
4 26—21 i9
6 22—22 17
7 27—23 16 
7 20—13 15
5 19—15 15 
5 19—16 15
5 16—17 15 
7 18—17 14
6 18—19 14
7 15—25 14
7 16—23 12
8 10—16 11 
7 20—26 11 
7 11—26 10

Etapa de azi 9 martie 1969
Industria sîrmci C. Turzii — Medicina Cluj 
Gaz metan Mediaş — Politehnica Timişoara 
Olimpia Oradea — Metalai Yr. Severin. 
Metalul Hunedoara — Minerul B. Mare 
C.S.M. Sibiu — A.S. Cugir 
C.S.M. Reşiţa — Electroputere Craiova 
C.F.R. Timişoara — C.F.R. Arad 
C.F.R. Cluj — Chimia Rm. Vîlcea

Azi mat puteţi
Schi: Pîrtia „Onceşti" din sta

ţiunea Păltiniş, cu începere de la 
ora 8,30, probele de slalom u-

(Urmare din pag. I)
Statul nostru socialist oferă tineri

lor o multitudine de posibilităţi de 
afirmare a personalităţii, prin care 
fiecare îşi poate aduce contribuţia la 
înflorirea vieţii sociale, printr-o re
ţea a învăţământului de specialitate 
care cuprinde:

— şcolile profesionale şi ucenicia 
la locul de muncă, la care se pri
mesc tineri pînă la vîrsta de 18 ani 
împliniţi în cursul anului în care are 
loc înscrierea. La aceste forme de 
calificare, elevii primesc întreaga 
pregătire şi întreţinere în mod gra
tuit, statul asigurînd pe cheltuiala sa 
calificarea viitorilor muncitori nece
sari diferitelor sectoare de activitate;

«— liceele de specialitate pentru 
pregătirea de cadre cu calificare 
medie, care, pe lingă pregătirea de 
specialitate şi posibilitatea de inte
grare imediată în sectorul de acti
vitate pentru care se pregăteşte fie
care, oferă absolvenţilor şi posibili
tatea de a-şi desăvîrşi calificarea în 
învătămîntul superior.

în MUNICIPIUL SIBIU există ur
mătoarele licee de specialitate şi 
şcoli profesionale:

— Liceul economic (funcţionează 
în localul Liceului teoretic nr. 2) 
cu secţiile: pianificare-contabilitate; 
tnerceologie; statistică.

— Liceul industrial energetic 
(funcţionează în localul Liceului nr. 
3) cu secţia electroenergetică.

— Liceul industrial pentru indus
tria alimentară (str. Turismului nr. 
15), cu trei secţii: chimia produselor 
alimentare; morărit şi panificaţie, in
dustrii alimentare fermentative.

— Liceul agricol (str. Banatului 
nr. 2), cu secţiile: veterinară; zoo
tehnie, cadastru şi organizarea teri
toriului; mecanică agricolă; contabi

litate şi merceologie agricolă.
— Şcoala profesională „Indepen

denţa" (str. Fr. Engels nr. 1), cu ur
mătoarele profile: frezor-rabotor- 
mortezor; lăcătuş montator; termist- 
tratamentist; strungar; rectificator; 
cazangiu; turnător formator,

— Şcoala profesională „7 Noiem
brie" — M.I.U. (strada Dealului nr.
2—4), are următoarele specialităţi: 
confectioner îmbrăcăminte din ţesă
turi; confectioner articole de tnaro- 
chinărie şi voiaj; tricoter maşini cir
culare; tricoter maşini rectilinii; 
confectioner îmbrăcăminte din trico
turi.

— Şcoala profesională M.I.A. (str. 
Turismului nr. 15) pregăteşte urmă
toarele categorii de specialişti: pre
parator de mezeluri şi conserve de 
carne; operator la fabricarea înal
tului şi berii; operator la fabrica
rea amidonului, dextrinei şi gluco
zei; laborant în industria alimentară; 
lăcătuş mecanic maşini şi instalaţii 
frigo-tehnice; strungar; sudor; lăcă
tuş mecanic; electrician pentru in
stalaţii electrice în construcţii şi in
stalaţii industriale; electrician pentru 
centrale; staţii şi reţele electrice; 
brutar.

— Şcoala profesională de cons
trucţii (strada Pedagogilor nr. 5—7), 
pregăteşte următoarele specialităţi: 
zidar construcţii; lăcătuş mecanic 
pentru utilaje de construcţii; insta
lator de instalaţii lehnico-sanitare; 
electrician pentru instalaţii electrice 
în construcţii şi instalaţii industria
le; mozaicar-faianţer; montator de e- 
temento prefabricate din beton ar
mat; lăcătuş montator; instalator da 
încălziri centrale.

— Şcoala profesională sanitara
(str. Dealului nr. 6) are următoarele 
profile: soră medicală: soră pediatră,
moaşă; oficiant sanitar.

— Şcoala profesională forestieră 
(str. Movilei nr. 8), are următoarele 
specialităţi: tîmplar mobile şi arti
cole tehnice, strungar.

— Şcoala profesională a căilor fe
rate (str. J. S. Bach nr. 1), are ur
mătoarele specialităţi: lăcătuş meca
nic utilaje căi ferate; lăcătuş meca
nic locomotive; electrician pentru 
instalaţii electrice in construcţii şi 
instalaţii industriale.

— Şcoala profesională coopera
tistă (str. Centumvirilor nr. 1), pre
găteşte ospătari.

— Şcoala profesională (str. Dr. Ra- 
ţiu nr. 7—9), pregăteşte următoarele 
specialităţi: lăcătuş mecanic in in
dustria construcţiilor de maşini şi a 
prelucrării metalelor; lăcătuş meca
nic auto-moto; instalator de instalaţii 
tehnico-sanitare; tîmplari caroseri.

In MUNICIPIUL MEDIAŞ există 
următoarele licee de specialitate şi 
şcoli profesionale:

—- Liceul economic (funcţionează 
în localul Şcolii generale nr. 7) cu 
secţia de pianificare-contabilitate.

— Şcoala profesională petrol (str. 
A, Şaguna nr. 12), are următoarele 
specialităţi: operator extracţia, trans
portul şi tratarea ţiţeiului şi gazelor; 
lăcătuş montator; lăcătuş mecanic 
motoare cu combustie internă; strun
gar; sudor,

— Şcoala profesională „Vitrome- 
tan" M.I.U. (str. Sticlei nr. 9), pregă
teşte următoarele specialităţi: con
fectioner încălţăminte din piele şi 
înlocuitori; filator bumbac; finisor 
produse textile bumbac şi mătase; 
ţesător; sticlar.

La TÎRNAVA există o şcoală pro
fesională agricolă, care pregăteşte 
mecanici agricoli.

In ORAŞUL CISNADIE funcţio
nează:

— Liceul industrial pentru indus
tria uşoară (str. Proletarilor nr. 16), 
cu secţia tesătorie.

— Şcoala profesională M.I.U. (la
aceeaşi adresă cu liceul), cu specia
lităţile: filator lină; ţesător.

In ORAŞUL DUMBRĂVENI există:
— Liceul agricol (Piaţa Republicii 

nr. 15) cu secţiile agronomie; con
tabilitate şi merceologie agricolă.

— Şcoala profesională agricolă 
(funcţionează la aceeaşi adresă cu 
liceul) pregăteşte mecanici agricoli.

In ORAŞUL COPŞA MICĂ func
ţionează:

— Şcoala profesională chimie cu
specialităţile: operator chimist la 
chimizarea metanului; metalurgist la 
producerea, metalelor neferoase; la
borant în industria chimică; lăcătuş 
mecanic în industria chimică; elec
trician de întreţinere şi reparaţii.

Recrutarea candidaţilor pentru 
examenele de admitere la şcolile 
profesionale se face prin întreprin
derile beneficiare de cadre, cu care 
candidaţii declaraţi admişi la exame
nul de admitere vor încheia ulterior 
contracte.

Informaţiile în Ifegătură cu con
cursurile de admitere se pot obţine 
de la secretariatele acestor unităţi 
şcolare.

Considerăm că prezentarea acestui 
vast nomenclator de specialităţi din 
judeţul nostru va permite ca răspun
sul la întrebarea: ce profesiune să-mi 
aleg? să-şi găsească o rezolvare cît 
mai adecvată realităţilor individuale 
şi sociale.

Fiecare tînăr trebuie să gîndească 
Şi să fie convins că a alege bine 
specialitatea înseamnă de fapt a 
privi conştient spre viitor şi a putea 
avea în perspectivă satisfacţia mun
cii împlinite în folosul patriei.

PUNCTE DE SPRIJIN
Pentru a ne edifica asupra unor 

aspecte ale activităţii pe care o des
făşoară femeile în mod organizat, 
în afara producţiei, am adresat cîteva 
întrebări prof. Viorica Guşu.

Rep. Lăsind la o parte ac
ţiunile ocazionale, cu caracter 
festiv, care sínt coordonatele, 
direcţiile principale ale acti
vităţilor organizate de comite
tele de femei?

V. G. Aş vrea să discutăm proble
ma dintr-un alt unghi de vedere. Mă 
gîndesc la faptul că în complexita
tea preocupărilor feminine esenţial 
rămîne rolul ei de mamă. Consider 
că acesta este un punct crucial, pîr- 
ghia principală în activitatea cu fe
meile.

Rep. Aveţi în vedere, pro
babil, misiunea mamei ca piim 
şi cel mai apropiat educator 
al generaţiei tinere.

V. G. Exact;"'Creşterea unor cetă
ţeni de onoare presupune o mare 
răspundere socială. Uneori şcoala 
nu reuşeşte să suplinească anumite 
goluri îij formaţia etică a unor copii, 
în acest caz asupra familiilor lor şi, 
in primul rînd asupra mamei pla
nează un semn de întrebare. Dar 
chestiunea trebuie judecată şi alt
fel. Dispune femeia respectivă de 
toate posibilităţile pentru a da o 
bună creştere copiilor? Cunoştinţe, 
ambiantă optimă, timp? tn această 
direcţie trebuie să ne îndreptăm pri
virile spre cunoaşterea concretă a 
realităţii în care trăiesc şi munceso 
femeile a căror prezenţă o solicităm 
la diverse activităţi. Cunoscind acest 
lucru vom şti precis şi ce trebuie să 
facem, ce forme de muncă să folo
sim. Nu sínt suficiente prelegerile,

merge ta:
riaş şi fond din cadrul cupelor 
„U.G.S.R.“ şi „Voinţa“ la care 
au fost invitate reprezentativele 
oraşelor: Petroşeni, Cluj, Făgăraş 
şi a judeţului Harghita.

Nataţie: Bazinul băii populare 
din Sibiu, continuă concursul re
publican de primăvară la înot, 
cu începere de la ora 9,30.

Popice: Arena Gaz Metan Me
diaş, ora 9,00, Gaz Metan Mediaş 
— Gloria Bucureşti, campionat 
div. A, masculin.

Baschet: Sala Şcolii sportive din 
Sibiu, ora 8—10,30, ultimele 
partide din cadrul cupei „Cibi- 
nium 1969“ la baschet feminin.

Volei: Sala Şcolii sportive Si
biu, ora 10,30, Drapelul roşu 
Sibiu — Tricotajul roşu Braşov, 
div. B., feminin; ora 12,00, A.S.A. 
Sibiu — C.F.R. Timişoara, div.
B., masculin.

Noi zăcăminte 
de sare  la 

Slănic Prahova
La Slănic — Prahova au fost des

coperite zăcăminte de sare ale căror 
rezerve sínt estimate de geologi la 
circa 600 milioane tone. Pentru va
lorificarea unor asemenea bogăţii, au şi 
început lucrările necesare deschiderii 
unor galerii de coastă, care vor asi
gura extragerea a circa 600 000 tone 
de sare pe an. In apropiere se con
struieşte un complex de instalaţii pre
văzut cu silozuri de mare capacitate 
pentru prelucrarea şi sortarea sării 
Vechea exploatare de sare-gemă de la 
Slănic — Prahova va deveni astfel 
una dintre cele mai moderne din 
ţară.

(AGERPRES)

expunerile teoretice pe teme educa
tive. Insuficiente sínt şi sfaturile di
recte, practice.

Rep. Bine, dar în acest caz, 
se îngustează activitatea co
mitetelor de femei!

V. G. Dimpotrivă. Se adaugă cî
teva laturi noi. Dar să vorbim alt
fel. Cunoaşteţi receptivitatea tineri
lor fată de nou — modă vestimen
tară, muzică, literatură ş. a. Aici in
tervine însă pericolul superficialită-

A

In activitatea 
comitetelor de femei

ţii, facilului. Oare poate o mamă 
să-şi ajute fiica în separarea a ceea 
ce înseamnă un bun gust, frumos, 
din amalgamul modei, dacă ea însăşi 
nu ştie acest lucru? Bineînţeles că 
nu. Să nu mai vorbim de un even
tual dialog cu fiica privind semni
ficaţiile estetice aie unei cărţi sau 
ale unei bucăţi muzicale.' Cred că 
vă daţi seama acum de unde trebuie 
să se pornească în organizarea 
muncii.

Rep. E limpede. Ati amintit 
ceva de timpul femeilor. Dacă 
sînteti bună să continuaţi 
ideea.

V. G. Da. Majoritatea sínt înca
drate în cîmpul muncii, fiind în ace
laşi timp mame şi gospodine, cu 
toate obligaţiile ce le incumbă a- 
ceastă poziţie in societate. Condiţii 
materiale există pentru a ti evitată 
claustrarea temeii, după orele de 
serviciu, la bucătărie şi in alte 
părţi. Depinde cum sínt folosite a- 
ceste posibilităţi — cluburi, cămine 
culturale, biblioteci, teatru, filmul 
etc. Acţiunile ce se organizează tre
buie să tină cont de interesele, sen
sibilităţile, gradul de pregătire al di
feritelor categorii de femei. O acti
vitate inteligent diversificetă, susţi
nută ştiinţific de persoane compe
tente care îndrăgesc această mun
că, ajută foarte mult femeile în re
zolvarea atribuţiilor pe care le au 
atît la serviciu cît şi în familie. 
Bunăoară, de un real folos sínt 
cercurile (există în judeţ) profilate 
pe diversele preocupări — artă culi
nară, croitorie şi modă, artă popu
lară — sau serile literare bine şi 
atractiv pregătite, spectacolele spe
cial destinate, întîlnirile cu repre

zentantele de. frunte ale mişcării de 
femei din tară şi, de ce nu, diţt alte 
ţări; simpozioane, convorbiri cu me
dici, psihologi, sociologi, oameni de 
artă şi cultură. Cu cît orizontul fe
meilor mame va fi mai larg cu atît 
va creşte eficienta activităţii loi e- 
ducative, cu atlt mai mult se va re
duce acea tensiune dintre generaţii, 
devenind posibilă înţelegerea per
fectă dintre acestea şi copiii lor.

Rep. Mă iertaţi că insist. 
Problema timpului tot n-a 
fost elucidată. Ca să poţi orga
niza ceva în mod rational tre
buie să ai ce.

V. G. tn practică, aceasta mai este 
încă, în mare parte, o chestiune a 
viitorului. Premisele, ba chiar mai 
mult decit atît, există deja. Să amin
tim creşele, grădiniţele, cantinele. 
Mai putem adăuga însă şi allceva. 
Cele amintite nu sínt suficiente. A- 
provizionarea răpeşte încă foarte 
mult timp gospodinelor. Se mai în- 
tîlnesc încă multe „cozi". Reţeaua 
magazinelor de tip „gospodina" poa
te fi extinsă. De asemenea este ne
cesară lărgirea gamei sortimentelor 
de alimente preparate şi semiprepa- 
rate. Un lucru la care m-am gîndit 
ades: înfiinţarea de cantine-ospătării 
pentru elevi.

Rep N-ar fi rău ca asupra 
celor arătate de dumneavoastră 
să se gîndească foarte serios 
şi organele de resort!

V. G. In acest fel disponibilităţile 
în afara serviciului cresc, iar comi
tetele de femei pot să organizeze ac
tivităţi instructiv-educative mult mai 
interesante şi implicit mai eficiente. 
Poate că ar mai fi ceva de spus în 
legătură cu anumiţi factori care pot 
şi trebuie să sprijine activitatea cu 
femeile. Mă gîndesc la colaborarea 
cu Inspectoratul de învătămînt, co
mitetele de cultură şi artă, casele de 
creaţie, comisiile de tutelă şi, în 
primul rînd, la un sprijin mai sub
stantia! (iin partea organelor de par
tid şi de stat in> problemele pe care 
noi le putem rezolva doar la nive
lul unor propuneri şi sugestii.

Rep. Am putea concluziona, 
Există cîteva puternice puncte 
de sprijin în activitatea cu fe
meile: interesul acestora de
a-şi împlini personalitatea, con
sacrarea unor forme şi acţiuni 
ce şi-au dovedit viabilitatea, 
colaborarea largă cu toate or
ganele şi organizaţiile care 
pot sprijini direct sau indirect 
activitatea femeilor.

S. TRAIAN

O parte din elevii secţiei de lupte a şcolii sportive „Şoimii"-Sibiu, în timpul
unul antrenament,



Anul II, nr. Í328 iTRIBUNA SIBIULUI Pag. 3

Literatura absurdului
După cel de-al doilea război mon

dial, literatura apuseană înregistra, 
în special în teatru şî roman, un fe
nomen nou, care a fost pentru în
ceput şocant prin filozofia amară 
care îl guverna, fenomen menit a de
concerta spiritele într-un moment 
cînd societatea avea din ce în ce 
mai mult nevoie de emulaţie şi en
tuziasm. Literatura absurdului care 
lua fiinţă atunci, chiar dacă nu slu
jea adevărul în esenţa lui istorică, 
reflecta totuşi în ultimă analiză o 
stare de spirit, aceea pe care unii 
dintre promotorii acestei literaturi, 
A. Camus, în cartea .Mythe de 
Sisyphe", o definea ca reflex al si
tuaţiei postbelice, cînd viaţa omului 
părea că şi-ar fi pierdut toate sensu
rile şi toate credinţele. înstrăinarea 
individului de propria sa viaţă îl 
apărea şl Iui Eugen Ionescu, poate 
cel mai fervent creator în acest gen, 
ca absurdă. Se forma, aşadar, con
vingerea, într-un cerc de literaţi că 
literatura adevărată va trebui să în
făţişeze, în diferitele ei Ipostaze, 
af .OrduI ca un sentiment de anxie
tate 'metafizică faţă de condiţia uma

nă, ea însăşi absurdă. Unitatea de ve
deri a romancierilor ca şi a dra
maturgilor care au compus şi com
pun această literatură (J. P. Sartre, 
A. Camus, A. Robbe-Grillet, M. Bú
tor, E. Ionescu, S. Beckett, A. Ada- 
mov ş. a.) n-a condus şi n-a voit să 
conducă la convingerea că toţi aceşti 
scriitori sínt clasificabili în aceeaşi 
şcoală sau mişcare literară progra
matică. Poate dintre cele mai impor
tante trebuie reţinută acea depre
ciere radicală a limbajului cerută de 
teatrul absurdului, care se configu
rează ca o .mişcare antiliterară*, cu 
sprijin mai ales in pictura abstractă.

Se naşte întrebarea: cu ce a în
locuit literatura absurdului vechile 
.convenţii* artistice? Mai întîl se 
observă o anumită preferinţă pentru 
patologicul care antrenează subcon
ştientul. In teatrul lui Adamov Îşi 
găsesc expresie obsesiile, coşmaru
rile, anxietatea individului. La Eugen 
Ionescu se observă pînă la un punct 
un perfect paralelism cu teatrul lui 
Adamov. Există însă la Eugen Io
nescu o opoziţie categorică faţă de 
realism şi realitatea însăşi, specifică

în înverşunarea lui Eugen Ionescu, 
căci mesajul teatrului său ne condu
ce la concluzia filozofică după care 
condiţia umană guvernează condiţia 
socială, şi nu invers, condiţia uma
nă fiind dominată de durerea de a 
trăi, frica de a muri, setea de ab
solut. Dorind perpetuu emanciparea 
faţă de logică şi raţiune, nu-1 intere
sează frazele gîndlriî. Ele sínt Înlo
cuite cu acele tenebre pe care le ge
nerează sentimentul absurdului. Nu
mai aşa opera poate deveni expre
sia unei realităţi incomunicabile care 
se încearcă, şi reuşeşte uneori, să 
se comunice.

Cu toată opoziţia faţă de realitate, 
paradoxul literaturii absurdului stă în 
însăşi înglobarea în realitate.

In genere, se spune că piesa 
.Scaunele“ a lui Eugen Ionescu, prin 
întretăierea unei serii de teme şî 
probleme, e cea mai complexă. O 
explicaţie pe care ne-o dă autorul 
ne conduce Ia concluzia că realita
tea este egală cu nimicul şl că eroii, 
coborînd în această realitate, tră
iesc ca totdeauna amărăciunea ab
surdului. Acest nimic trebuie mode

lat, deşi paradoxal, după legile artei, 
E. Ionescu declara despre piesa lui 
următoarele: .Tema acestei piese nu 
este mesajul, nici eşecul în viaţă, 
nici dezastrul moral al bătrînilor, ci 
scaunele, absenţa personajelor, ab
senţa lui Dumnezeu, absenţa mate
riei, realitatea lumii, vidul metafi
zic, tema piesei este nimicul. . .  in
vizibilul trebuie să fie din ce in ce 
mai real (pentru a da irealitate rea
lităţii, trebuie să dea realitate irea
lităţii) pînă ajunge, lucru inadmisibil, 
inacceptabil pentru inteligenţă, a le 
face să vorbească, să se mişte, nimi
cul să se facă auzit, să se concreti
zeze, culmea iverosimllităţii“.

Aceste paradoxuri, fn care sim
ţim mal degrabă farmecul unei dia
lectici interne decit zădărnicia unor 
raţionamente sofisticate, ne introduc 
şl în universul artistic al scriitorului, 
unde rlnd pe rînd ne întîmplnă tră
săturile teatrului epic coordonate de 
un limbaj fără finalitate in sine. In 
ciuda caracterului epic, care adesea 
anulează nervul dramatic, ritmul pie
selor lui Eugen Ionescu, aşa cum s-a 
remarcat mai ales in .Rinocerii*, este 
intens, accelerat, urmat de o detentă 
care relaxează, sugerînd un senti
ment de seninătate şi provocind fn 
acelaşi timp rîsul. în felul acesta, 
comicul este depozitarul acelei forţe 
ce ne este comunicată în vederea su
portării tragediei existenţei. Pe ca
lea aceasta, teatrul absurdului depă
şeşte categoria atit a comicului, cit 
şi a tragicului, pentru că el combi
nă rîsul cu oroarea, eroul ajungînd 
prin comic la deznădejde şi prin tra
gic la dispreţul realităţii.

Aceste două categorii care com
pun dialectica absurdului reeditează 
încă o dată neconcordanţa dintre 
logica lumii exterioare (a faptelor) 
şi logica lumii interioare (a gloduri
lor) sau cum spunea Andre Maurois: 
.absurdul rezultă din confruntarea 
universului iraţional cu dorinţa ine
puizabilă de înţelegere pe care o 
simte spiritul omului ce poate înţe
lege că lumea din jur ii e străină şi 
că asupra lui apasă o condamnare 
fără apel“.

-!.< t,'.

■ Observator astronomic transfor
mat în institut pentru cercetări 

spaţiale'

( ------------------------------------- ^
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IN REGIUNILE RURALE din 

Uniunea Sovietică lucrează 120 000 
femei — agronomi, zootehnişti, 
medici veterinari — cu studii su
perioare şi peste 200 000 cu studii 
medii speciale. Femeile reprezintă 
43 la sută din numărul total al 
specialiştilor care lucrează la sa
te. Mii de femei conduc gospodă
riile colective.

*
MII DE FEMEI sud-vietnameze 

luptă cu arma în mină pe front 
pentru eliberarea ţării lor. S-au 
creat detaşamente de partizani 
alcătuite numai din femei. In În
treaga ţară este cunoscut numele 
eroinei Ta Thi Kiuei. Neînfricată 
şi vitează conducătoare a unul 
grup de partizani, ea a participat 
la peste 100 de bătălii.

*
MAJORITATEA femeilor din 

lume au dobîndit deja dreptul la 
vot pentru care au luptat mamele 
lor şi ele însele. In unele ţări, ca 
rezultat al participării lor tot mai 
mari la viaţa economică, la lupta 
pentru drepturi, la luptele revolu
ţionare pentru independenţă na
ţională şi progres social, femeile 
au căpătat drepturi- politice încă 
în primele decenii ale secolului 
nostru.

In multe ţări însă, cu toate că 
femeilor li s-au acordat drepturi 
politice, în realitate ele nu le pot 
folosi din cauza regimurilor reac
ţionare existente.

Mai există încă ţari în care fe
meile nu au dreptul nici să vo
teze, nici să fie alese (ca Iorda
nia, Kuweit, Lichtenstein, Arabia 
Saudită).

In alte ţări femeile pot vota, 
dar în anumite condiţii, ceea ce 
face ca multe din ele să fie lip
site de drepturi politice.

*
IN R.P. MONGOLA femeile re

prezintă 40 la sută din numărul 
lucrătorilor din industrie, construc
ţii, transporturi,, comunicaţii. Ju
mătate din nihhărul medicilor şi 
•îi la sută din cel al învăţătorilor 
şi profesorilor sínt femei. In in
stituţiile de învăţămînt superior, 
fetele reprezintă 32 la sută din 
numărul total al studenţilor.

V _ _ _ _ _ _ _ _ _ J
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Premiere... feminine
Prima publicaţie adresată femeilor

. . .  apare în România în 1839, la Brăila. Se numea „Econoama română“, 
sau „Jurnal pentru dame". Iniţiativa aparţine unui om de cultură, loan Pe- 
nescu. Articolul-program al primului număr, din 22 decembrie 1839, de altfel 
unicul care s-a păstrat, condamnă poziţia socială a femeii din acea vreme, 
lipsa ei de drepturi civice cu grave consecinţe. Se evidenţiază o idee majoră: 
femeia, sortită ignoranţei, ţinută în afara vieţii politice şi economice de către 
legi şi mentalităţi înguste, devenea incapabilă, prin lipsa de cultură şi de 
orizont, să educe cum trebuie generaţia viitoare, să-şi îndeplinească marea 
ei îndatorire cetăţenească şi patriotică.

Prima ziaristă din România: Sofia Coce
. .debutează la 16 ani în „Gazeta de Moldavia". susţinind prin articole vehe

mente cauza emancipării femeii, de partea căreia se aflau patrioţi luminaţi, printre 
care fi Mihail Kogălniceanu. Infruntînd ironiile şi calomniile — pe atunci semnă
tura unei femei intr-o gazetă putea fi chiar motiv de scandal public —, Sofia Coce 
colaborează la „Steaua Dunării", „Dacia", „Reforma", „Romána" -  cunoscute pu
blicaţii ale vremii sale -  cu articole şi pamflete redactate într-un stil incisiv, plin 
de vervă şi străbătute de mari idei în sprijinul Unirii Principatelor Romane şi al 
progresului social, pentru raspîndirea culturii în toate păturile populaţiei.

Prima avocată din lume — o romanca: Elena Bilcescu
îşi face intrarea in Baroul avocaţilor din Bucureşti în 1890, nu insă 

fără luptă. Prejudecăţile în ceea ce priveşte sexul slab şi frumos erau puter
nice şt în lumea justiţiei. O femeie avocat? O femeie la bară, alături de 
bărbat? Nu s-ar ştirbi cumva autoritatea justiţiei? N-ar scădea prestigiul 
breslei avocaţilor? -  se întrebau, desigur, mulţi. Spiritul Înaintat 
a triumfat totuşi. Deoarece legile nu precizau că avocatul trebuie sa fie nea
părat de sex masculin, cererea Elenei Bilcescu a fost satisfăcută. O femeie a 
pătruns astfel pe porţile pînă atunci ferecate ale baroului.

Delicatese
ORIZONTAL: 1. Minciunea... —

Poale... 2. ...in... — briu (fig.). 3, Lu
crează la confecţionarea torturilor. 
4. Pană mică. — Cocoş la tavă (spe
cialitate). 5. Se fac borş — Republica 
sud-africană. 6. Pe o costiţă — In 
frigăruia matadorilor. 7. Cere... un 
supliment! — Te face să te ţii de 
burtă — Bună la rece! 8. Diferite fe
luri de torturi. 9. Lăcomie lingvistică 
— E bun... la sfîrşit! 10. Se cere la 
pastrama — îi... din torturi. 11. 
Tort ornat cu flori şi modele — Bă
tătură... cu cîntec.

VERTICAL: 1. Apă în vin — Bă
tută în torturi. 2. Oraţii de nuntă^ — 
Două din ruladă. 3. Tipsii în temă — 
înfundate... dar în perete. 4. Nefolo- 

ysită... ca să iasă încrucişarea. 5. 
Puncte in suspensie — La tort... cu 
două feţe. 6. Tot pe loc (pop.) — A 
se da la om. 7. fn titlu sínt 3—4! —

Cu articole de toaletă. 8. Te primeş
te cu sare, pîinea o cumperi de la 
Ocna Mureşului — Bună la peşte. 9. 
Se iau la aperitiv... — şi la sfîrşit 
mor! 10. Arată o deosebită predilec
ţie pentru torturi — intrări. 11. A la 
grec (arh.). — Delicatese de fasole.

Ing. CORNEL VASILIU

Cînd la Houston, 
Texas, un tată emo
ţionat îşi înregistra 
cel de-al 17-lea copil, 
un băiat voinic, func
ţionarul stării civiie 
!-a întrebai: „Ce nu
me vreţi să daţi co
pilului?". Tatăl s-a 
hotărît pentru James. 
Dar o oră mal tîrziu 
s-a prezentat din nou 
la oficiul stării civile 
şi a cerut să se 
schimbe numele bă
iatului in Elvis expii- 
cînd: „Cînd am ajuns 
acasă, am constatat 
că mai avem un Ja
mes în familie".

O bandă de răufă
cători comisese o se

rie de spargeri la 
New York şi în alte 
oraşe din S.U.A., dar 
grupul special de de
tectivi trimişi in ur
mărirea lor nu reu
şea să-i prindă căci 
peste tot dădea de 
amprentele digitale 
aie inspectorului şef 
al poliţiei lederale 
Grov/ley. Spărgătorii 
reuşiseră să-şi facă 
rost de amprentele 
digitale ale lui Grow- 
ley, de care s-au fo
losit pentru a con
fecţiona ştampile de 
cauciuc reproducînd 
cum nu se poate mai 
fidel, originalul. Şi 
Growley, paşnicul in
spector de poliţie, de

venea la fiecare spar
gere infractor...

Un periculos crimi
nal argentinian, cău
tat de mai mulţi ani 
de poliţie a avut o 
idee genială pentru a 
se susîtage urmăriri
lor: s-a argajat la . . .  
poliţie. Cel căutat cu 
mandat de arestare a 
devenit poliţist în o- 
raşul Rosario, unde a 
fost demascat prin- 
tr-o întîmplare. Auto
rităţile poliţieneşti, 
care l-au angajat pe 
gangster, au refuzat 
să explice de ce ac
tele criminalului nu 
au fost examinate cu 
atenţie.

l-uni, 10 martie
17.30 Telex TV
17,35 TV pentru specialiştii din 

industrie
Modele fizice pentru repar
tizarea proceselor din teh
nologia chimică

13,05 Limba franceza. Lecţia 49
18.30 Lyceum „Aioatros" — re

vistă literară pentru tineret 
„Ucenicia neîntreruptă"

19.00 Telejurnalul de seară
19.30 Actualitatea ştiinţifică
20.00 Roman-toilelon:

„Forsyte Saga" (XIX)
20.50 Cîntec dulce românesc 

Interpretează: Ileana Sără- 
roiu, Viorica Flintaşo, Ni- 
colae Trofin şi orchestra 
condusă de Nicolae Băiută

21,10 Prim plan. Academicianul 
George Oprescu

21.30 Varietăţi pe peliculă
22.00 Gong — emisiune de ac

tualitate teatrală
22.30 Imagini din Danemarca
22.50 Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii.

■  ■  m ■  ■  m m m m ■ ■  ■  ■  ■  ■ ■  ■  ■  ■  ■  ■  a  ■  ■

afia în aDin primele ore ale sosirii mele 
pe insulă, mi-am dat seama că şi 
azi, cuvîntul Mafia mai are pu
terea să-i înspăimînte pe sicilieni, 
fie ei magistraţi, personalităţi po
litice sau carabinieri. La Catan- 
zaro, vreo sută şi ceva de ma
fioţi au fost închişi intr-o imensă 
cuşcă de metal. Cu toate acestea, 
la Messina, Ia Palermo sau la 
Catania, oamenii mai privesc cu 
teamă în jur şi iţi spun in şoaptă 
că înfricoşătoarea organizaţie 
continuă să existe. Ea muşcă pînă 
şi în aceste ceasuri de agonie, 
cînd comisia parlamentară de an
chetă a declanşat o ofensivă pe 
toate fronturile. Azi Mafia recurge 
la legături subtile, ajută reacţiu- 
nea, face trafic pentru amatorii 
„beţiei albe*. Pistolul sau bomba 
cu plastic sint folosite numai în 
disperare de cauză. Cred că dacă 
se va scrie vreodată o istorie a 
-rimei, Maiia ar deţine un Ioc de 
seamă printre cele mai dure şi 
energice asociaţii delicvente din 
lumea interlopă. Ar urma-o, de
sigur, cunoscuta „Cosa nostra", 
care a luat naştere în S.U.A., în. 
urma imigrării unor sicilieni, cu
noscuţi animatori ai Mafiei. Insla- 
lîndu-se la New Jersey, Chicago, 
Delroit, Şt. Louis şi în alte oraşe 
americane, ei au fondat „Cosa 
nostra", cu care nici «zi poliţia

nord-americană nu a ajuns la 
vreun rezultat. Nici chiar expul
zarea lor in Italia n-a avut efectul 
scontat. Cele mai multe lucruri 
legate de regulile nescrise ale 
Mafiei le-am aliat din gura unui 
funcţionar al primăriei din Mes
sina, care m-a rugat, din motive 
lesne de înţeles, să nu-i pomenesc 
numele.

Existenţa organizaţiei se întinde 
pe durata unui secol şi ceva. Mai 
întîi, mafioţii erau paznicii mo
şiilor, care aveau obligaţia să a- 
pere interesele stăpinului cu orice 
preţ, lie chiar şi cu cel ai unei 
vieţi. Mai tîrziu, Mafia a început 
să fie o prezenţă în aproape toate 
sectoarele vieţii. Din umbră, ea 
dicta preţurile de pe piaţă, sta
bilea obligaţiile cetăţeanului faţă 
de organizaţie, „judeca" şi pedep
sea cu moartea orice indiscreţie 
sau tentativă de a dezvălui auto
rităţilor o încercare de şantaj sau 
intimidare. Lucrurile au ajuns 
pînă acolo incit Mafia ajunsese 
să aibă un cuvînt hotărîtor chiar 
in viaţa politică, puţind impune 
în alegeri anumite persoane care, 
o dată stăpîne pe situaţie, oficia

lizau abuzurile şi scăpau de jus
tiţie pe criminalii sau contraban
diştii ce activau sub mantia Ma
fiei. Sfera de acţiune a organiza
ţiei a cuprins întreaga Sicilie, 
încă de la începutul secolului XX, 
dar zona cea mai infectată a ră
mas Palermo, cu localităţile în
conjurătoare. Cum acţionează de 
fapt Mafia? Mi s-a spus că prima 
treaptă este denumită „familie* şi 
cuprinde de obicei cercuri de rude 
şi cunoscuţi apropiaţi. Intr-un sat 
pot exista mai multe familii care, 
insă, de multe ori ajung la con
flict in lupta pentru putere. Eloc
vent este cazul sătucului Godrano 
care însuma doar 1 500 locuitori. 
Datorită unor neînţelegeri ivite 
între două „familii" de mafioţi, au 
fost ucise 49 de persoane şi ră
nite alte 5JI Mai multe asemenea 
familii alcătuiesc „cosea", adică 
o ceată. Fiecare „cosea* are o 
anumită at ie de acţiune de care 
nu avea voie să se apropie ni
meni. Orice încălcare a acestei 
reguli se soida cu lu.ple rrîncenc 
în care crima era singurul mijloc 
de soluţionare a conflictului.

Nicolae Stoe transmite de la Braşov

Tereza Kesovja 
şi Waldemar Matuska:
două semnături în cronica festivalului

a  Cine va fi succesorul lui J. Hustin? 
■ Studenţii oferă un al patrulea cerbw

Cea de a doua ediţie a festivalu
lui „Cerbul de aur" a ajuns în ultima 
zi. Vedetele şi chiar unii dintre con
curenţi, Sn ciuda toaletelor magnifice 
pe care le schimbă de cîteva ori pe 
zi, după oră şi decor, au început să 
scape din atenţia generală. Privirile 
şi gîndurile tuturor (participanţi, 
spectatori şi telespectatori), se în
dreaptă tot mai insistent spre juriu. 
Cine vor fi laureaţii acestei ediţii? 
în holul hotelului „Carpaţi", în dis
cuţiile dintre repetiţii nu se lasă 
mult aşteptate nici chiar pronosticu
rile. Oricum, preferinţele sínt uneori 
confesate public. Tereza Kesovja de
clara la o conferinţă de presă că 
Mihaela Mihal a fost excelentă. 
Ghiuli Cioheli îmi spunea că i-au 
plăcut aproape în egală măsură con
curentele Luminiţa Dobrescu şi 
Charlotte Aiello, deşi niţ se pot o

pera apropieri între cele două cîn- 
tăreţe nici sub aspectul vocii, nici 
sub aspectul stilului. Pe de altă 
parte, studenţimea braşoveană se 
.pare că are şi ea preferinţele ei. Şi 
ca să şi le poată manifesta deschis, 
a instituit, din proprie iniţiativă, un 
al patrulea cerb. Unul în basorelief 
pe o impresionantă placă de cupru, 
lucrată cu mult meşteşug şi care, 
împreună cu suma de 4 000 lei, va 
fi înmînat unuia dintre concurenţi 
bineînţeles, în urma deciziei unui 
juriu format în exclusivitate din 
studenţi.

Oricum, marea întrebare rămîne 
încă deschisă: Cine va fi succesorul 
lui Jacques Hustin, favoritul de anul

trecut? Dar cum ne-au mal răiy^
doar cîteva ore pînă vom fi puşi'-“; 
faţa deciziilor juriului, credem os 
n-ar fi lipsit de interes — ln acetaö 
răstimp de deliberări Intense — s3 
vă faoem cunoscute şi părerile unor 
vedete despre modul de desfăşurare 
a festivalului. ’

Pe Tereza, celebra vedetă Iugosla
vă, am întîlnit-o In seara zilei de Gt 
cu cîteva ore înainte de spectacole 
Este o interlocutoare excepţională-,' 
Vorbeşte o franceză uimitoare, de O 
cursivitate aleasă, pe care unora din- 1 
tre noi nu ne-o pot asigura nici 
cursurile universitare, ca să nu mai 
vorbim de manualele „învăţaţi limba 
franceză fără profesor". Tereza este 
aşa cum am cunoscut-o din filmul 
„Am văzut ţigani fericiţi", adică ani
mată de o mare dragoste pentru oa
meni, o fiinţă sensibilă şi foarte e.f 
mabilă. Discuţia cu ea este o suţ»‘ 
priză. De altfel, surpriza a începui 
de la prima ei confesiune: »

— M-am născut în 1942 Ia Do- 
brownik şi mi-am început cariera cal 
flautistă şi violonistă la orchestra 
din Zagreb. Apoi a urmat şi debutul 
solistic ş i ...

(Şi interlocutoarea îmi relatează lai 
modul telegrafic despre pârtiei pareai 
la festivalurile din Zagreb, Opatia* 
Split, despre turneele în U.R.S.S.ţ 
Austria, Italia, S.U.A., Israel şi bine
înţeles . . . Franţa, unde i s-a reîn
noit pe încă 5 ani contractul cu' 
„Olympia": lucruri pe care de altfel 
le ştiam. Tocmai de aceea trec la ce 
mă interesează:)

— Festivalul de la Braşov?
— Este incontestabil o manifestare 

mai mult decit prestigioasă şi cînd 
fac această remarcă mă refer în pri
mul rînd la nivelul artistic • ridicat 
la care se prezintă concurenţii. Cine 
ar merita „Cerbul de aur", „Cerbul 
de argint" sau de bronz? este o 
treabă a juriului ca să decidă, im
portant este că nu duce lipsă de 
candidaţi. Şi asta spune tot.

Waldemar Matuska, vedeta ceho
slovacă, ne este cunoscută mai ales 
din filmul „Joe Limonadă". Actor de 
teatru şi de film (a jucat in 18 fil
me pînă acum), este şi un tot atit 
de reputat interpret de muzică uşoa
ră. A participat şi el la diferite ma
nifestări de muzică uşoară interna
ţionale, dar . ..

„Aici, la Braşov, mărturiseşte el, 
am revelaţia faptului că un festival 
atit de tînăr, aflat la abia cea de-a 
doua ediţie, se desfăşoară sub sem
nul unei înalte exigente artistice. Un 
lucru ce mă bucură nespus, aşa cum 
te bucură orice realizare, în orice 
domeniu a unui prieten bun. Şi eu 
aş vrea să cîştig publicul braşovean, 
publicul tării dumneavoastră, în ge
neral, în aşa fel îneît să mi-1 con
sider prieten pentru totdeauna".

O „secvenţă" obişnuită din agenda... Festivalului. Abia sosit Ia Braşov, ■! 
Waldemar Matuska este încolţit de ziarişti.

m m m m

fn momentul în care toate a- 
ceste cete se reunesc cu acelaşi 
scop, ia naştere o „consorteria", 
sau o tagmă. în final, asocierea 
mai multor tagme alcătuieşte „o- 
r.orata societate". Ea este miezul 
organizaţiei, simburele tuturor 
nelegiuirilor.

Interesant este şi limbajul pe 
care îl foloseşte un mafiot pentru 
a nu fi înţeles de oricine. Din 
cele cîteva expresii argotice pe 
care le-am cules personal la Ca
tania, reproduc numai cinci: 
capac de canal (tappu d’aciu) — 
agent de stradă neînsoţit; înţepat 
(pizzicatu) — arestat de poliţie; 
nuia (canna di stenniri) — puşcă 
mitralieră; murdărie (grasciu) — 
aur; sparanghel (sparociu) — gar
dian de închisoare etc.

Ani şi ani de zile, crime, ja- 
iuri, răpiri, au rămas nepedep
site. Martorii preferau să uite, 
ştiind că orice cuvînt sau măr
turie le va aduce cu siguranţă 
condamnarea la moarte. Mafia nu 
a glumit niciodată. Ea a fost ne
cruţătoare chiar cu proprii săi 
membri, atunci cînd exista bă
nuiala că cei aflaţi după gratii ar

putea trăda. Aşa s-a intimplat cu 
Angelo Russo, din banda celebru
lui bandit Giuliano care a fost 
găsit otrăvit în închisoarea din 
Palermo. Mîini misterioase reu
şeau să toarne stricnină sau cu
cută în cafea deţinuţilor care 
mureau fulgerător. Enigma n-a 
putut li dezlegată niciodată. Au 
circulat zvonuri după care ceî 
mai mulţi dintre gardieni erau de 
fapt membri activi ai Mafiei!! 
Adăugaţi la acestea ciudatele or
dine de punere în libertate a unor 
căpetenii mafiote, transferarea 
peste noapte a comisarilor care 
aveau de gînd să înceapă o an
chetă şi veţi avea o imagine Inai 
exactă asupra influenţei exerci
tată de organizaţie.

Despre marii şefi se ştiu şi azi 
puţine livysirL Se pare că cel mat 
respectat a Sost don Calo. In lu
mea traficanţilor de stupefiante de 
un mare „prestigiu* s-au bucurat 
Luciano, Giuseppe Pici (pe nume 
american Joe Peachy) şi Joseph 
Doto, zis şi „Joe Adonis".

Guvernul italian, cum mai spu
neam, a trecut la măsuri drasti
ce. Stîrpirea sistematică a reţelei 
mafiote este cerută de realităţile 
Siciliei, insulă socotită pînă nu de 
mult drept centrul mondial al 
crimei şi ai traficului de stupe
fiante.

ARISTIDE BUH
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ANGLIA. Omenirea iubitoare de pace din întreaga lume îşi exprimă soli
daritatea cu lupta dreaptă dusă în Vietnam de forţele patriotice, aflate în 
prezent în timpul unei puternice ofensive militare împotriva agresorului; la 
Londra populaţia a demonstrat recent împotriva agresiunii americane în

Vietnam.

Vietnamul de Sud 
în ultimele 24 de ore

Saigon 8 (Agerpres). — Vineri 
noaptea şi sîmbătă dimineaţa „for
tăreţele zburătoare" americane 
„B-52" au efectuat, noi raiduri in 
sectorul Kontum pentru a ataca po
ziţiile patrioţilor sud-vietnamezi.

Ciocniri între forţele patriotice şi 
două batalioane ale trupelor saigo- 
neze au avut loc şi în apropierea

NEW YORK

S.U.A. tre
buie să înce
teze războiul“

New York 8 (Agerpres). — Războ
iul din Vietnam strangulează poten
ţialul de dezvoltare al S.U.A., a de
clarat vineri, în cadrul unei confer 
rinţe de presă, senatorul Ralph 
Yarborough. Statele Unite „trebuie 
să înceteze războiul şi să plece din 
Vietnam", a afirmat el acuzînd noua 
administraţie de continuare a esca
ladării războiului prin trimiterea a 
3 000 de militari americani să lupte 
în Vietnam. Actualul guvern de la 
Saigon pe care noi îl sprijinim, a 
spus senatorul Yarborough „nu s-ar 
putea menţine nici 30 de zile dacă 
Statele Unite ar pleca din Vietnam". 
S.U.A. cheltuiesc lunar peste 3 mi
liarde de dolari pentru a finanţa 
războiul, în afara celor 600 milioane 
de dolari acordate anual Administra
ţiei saigoneze drept „ajutor", pentru 
Statele Unite războiul din Vietnam 
prezintă pe lîngă alte pericole şi pe 
acela că duce la intensificarea con
trolului cercurilor militare asupra 
vieţii politice. Pentagonul a precizat 
Ralph Yarbarough, controlează în 
prezent mai mult de jumătate din 
fondurile bugetare federale destinate 
cheltuielilor.

oraşului Minh Duc, la aproximativ 
90 km sud-vest de capitala sud-viet- 
nameză. Zona platourilor înalte a 
fost, de asemenea, teatrul unor lupte 
violente între unităţile Frontului Na
ţional de Eliberare şi trupele ina
mice.

Aproximativ 50 de poziţii fortifi
cate deţinute de trupele americano- 
saigoneze în diverse regiuni ale- 
Vietnamului de Sud au fost obiec
tivele atacurilor lansate de unităţile 
Frontului Naţional de Eliberare în 
cursul nopţii de vineri spre sîmbătă 
— relatează corespondenţii agenţii
lor de presă occidentale. Detaşamen
tele F.N.E. au atacat cu rachete şi 
mortiere în ultimele 24 de ore baza 
primei divizii de cavalerie a S.U.A., 
amplasată la 40 km nord-vest de 
Saigon, şi o tabără militară america
nă situată în apropiere de Phu Khu- 
ong, în provincia Tay Ninh.

Mă
Sesiunea 
Comisiei 
pentru dezvol
tare socială 
şi-a încheiat 
lucrările

New York 8 (Agerpres). — La New 
York s-au încheiat lucrările celei 
de-a XX-a sesiuni a Comisiei O.N.U. 
pentru dezvoltare socială, la care 
reprezentantul ţării noastre, conf. 
Ovidiu Bădina, a îndeplinit funcţia 
de vicepreşedinte.

In cursul ultimelor zile, Comisia a 
discutat şi adoptat în unanimitate un 
proiect de rezoluţie referitor la acti
vităţile ce urmează a fi întreprinse 
în domeniul social în perioada vii
torului deceniu. Subliniind necesita
tea includerii acţiunilor din domeniul 
social în procesul de dezvoltare ge
nerală a fiecărei ţări, rezoluţia reco
mandă O.N.U. şi instituţiilor sale 
specializate, să-şi realizeze programe
le lor în acest sens. Totodată, se re
comandă Secretariatului general al 
O.N.U. să prezinte un raport Consi
liului Economic şi Social al O.N.U. 
în care să sé prezinte sugestii şi pro
puneri cu privire la programele şi 
acţiunile pe care O.N.U. le-ar putea 
iniţia în continuare în domeniul so
cial.

A fost adoptată, de asemenea, o 
rezoluţie în legătură cu activitatea 
Institutului O.N.U. pentru cercetare 
socială.

în încheierea lucrărilor s-a adoptat 
în unanimitate raportul Comisiei, 
care va fi prezentat sesiunii urmă
toare a Consiliului Economic şi So
cial al O.N.U.

Declaraţia preşedintelui 
Guineei Ecuatoriale

Bata 8 (Agerpres). — Francisco 
Macias, preşedintele Guineei Ecua
toriale, a făcut o declaraţie, în ca
drul unei conferinţe de presă, în care 
a dat amănunte asupra ultimelor e- 
venimente petrecute în ţară. El a a- 
rătat că fostul ministru al afacerilor 
externe Anastasio N'Dongo, care a 
încercat să organizeze, în urmă cu 
cîteva zile, o lovitură de stat, se a- 
flă internat la spital intr-o stare 
gravă şi nu a fost ucis, aşa cum 'au 
afirmat unele agenţii de presă. Pre
şedintele Macias a arătat că Anasta
sio N'Dongo a ocupat miercuri pala
tul guvernamental, proclamindu-se 
preşedinte. Cînd garda naţională şi 
grupuri de oameni au încercat să 
preia controlul asupra clădirii guver
namentale, N'Dongo a sărit de la o

După Peru, Ecuador?
Quito 8 (Agerpres). — Ministrul 

ecuadorian al industriei, Galo Marti
nez Mercanv a declarat că, dacă 
consorţiul nord-american „Texaco 
and Gulf Oil" nu va accepta modi
ficările aduse statutului societăţilor 
petroliere străine, guvernul va anula 
toate concesiunile deţinute de acest 
trust petrolier în provincia Napo. 
Marcan s-a referit la concesiunile a- 
cordate de guvernul fostului preşe
dinte Arosemenea Gomez societăţii 
nord-americane, „Texas Petroleum 
of New Jersey" în martie 1964, care, 
după cum a afirmat el, conţin 
„clauze ilegale".

In baza unui decret din anul 1965, 
care limitează la 500 000 hectare te
renurile destinate prospecţiunilor şi

exploatărilor petrolifere, guvernul 
ecuadorian a cerut consorţiului 
„Texaco and Gulf Oil“ să retroce
deze statului 931 450 hectare, deţi
nute în provincia Napo.

Referindu-se la ameninţările for
mulate de autorităţile S.U.A. împo
triva Ecuadorului, noul ambasador 
ecuadorian în Mexic, Miguel Oso
rio, a declarat într-un interviu acor
dat ziarului „Excelsior" că, „dacă 
Statele Unite nu vor respecta prin
cipiile neintervenţiei şi autodetermi
nării, dreptul internaţional va fi sub
minat în mod primejdios". El a cerut 
ca administraţia S.U.A. „să respecte

fereastră a palatului fracturîndu-şi 
braţele şi picioarele. Fostul ministru 
al afacerilor externe urmează să fie 
judecat de un tribunal popular.

De asemenea, Macias a confirmat 
că au mai fost arestate in timpul în
cercării de lovitură de stat, alte 10 
persoane. Lovitura de stat condusă 
de N'Dongo, — a subliniat Macias 
— a fost inspirată de companiile spa
niole, care deţin poziţii importante în 
Guineea Ecuatorială, în colaborare cu 
lóstul ambasador al Spaniei la Santa 
Isabel, Duran Loriga (care a fost ex
pulzat de autorităţile guineezc|. Pre
şedintele Macias a arătat tă acest 
fapt demonstrează încă o dată că 
fosta putere colonială încearc ă să in
tervină în afacerile interne ale sta
tului său. Preşedintele a menţionat că 
nici un cetăţean spaniol nu este de
ţinut ca ostatec de autorităţile din 
Guineea Ecuatorială.

Preşedintele Macias a arătat zia
riştilor, într-una din cazărmile gărzii 
nationale, o inare cantitate de arme 
descoperite la Bata asupra spanioli
lor. Aceste arme au fost distribuite 
din ordinul fostului ambasador spa
niol Durna Loriga. El a menţionat 
în continuare că în urma întrevede
rilor avute cu noul însărcinat cu a- 
faceri spaniole la Santa Isabel, a 
cerut Spaniei să-şi retragă unităţile 
militare din ţară. El a subliniat, tot
odată, că cetăţenii spanioli sínt li
beri să părăsească Guineea Ecuato
rială oricînd doresc.

Vizita delegaţiei guver
namentale române 
In Australia continuă

Canberra 8 (Agerpres). — In conti
nuarea vizitei pe care o face în Aus
tralia vicepreşedintele Consiliului de 
Miniştri al României, Gheorghe Ră- 
dulescu, a avut o întrevedere cu gu
vernatorul general al Australiei, lord 
Casey, care s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordială.

In aceeaşi zi, vicepreşedintele 
Gheorghe Rădulescu a făcut o vizită 
ministrului afacerilor externe Gordon 
Freeth, cu care a efectuat un schimb 
de păreri în probleme privind pro
movarea în continuare a raporturilor 
româno-australiene. La convorbire au 
mai participat ambasadorul României 
în Australia, I. Datcu, si consulul 
general la Sidney, R. Budura. In 
cursul întrevederii, se arată în de
claraţia oficială publicată cu acest 
prilej, s-a exprimat interesul reci-

Cancelarul
Kiesinger 
despre apro
piata sa vizită 
In Franţa

Bonn 8 (Agerpres). — „Convorbi
rile vor fi dificile", şi-a exprimat 
cancelarul vest-german părerea pri
vind întilnirea pe care o va avea 
săptămîna viitoare la Paris cu preşe
dintele Franţei, generalul de Gaulle.

într-o cuvîntare tinută la Ober- 
hausen în faţa unei reuniuni a parti
dului Uniunea creştin-democratică, 
Kiesinger a arătat că există diver
gente de păreri cu privire la ade
rarea Marii Britanii la Piaţa comună, 
la NATO şi la relaţiile cu Statele 
Unite, probleme care vor fi abor
date în cadrul convorbirilor sale cu 
generalul de Gaulle.

Vizita la Paris a cancelarului vest- 
german este aşteptată cu deosebit 
interes în cercurile politice vest-euro- 
pene avînd în vedere faptul că ea are 
loc intr-o perioadă în care relaţiile din
tre ţările vest-europene au fost su
puse- unor grele încercări. Deşi prin. 
cipalele divergenţe în cadrul U.E.O. 
s-au manifestat între Franţa şi Marea 
Britanie, poziţia ambiguă a guvernu
lui de ia Bonn a îmbogăţit inventa
rul animozităţilor care afectează re
laţiile franco-vest-germane.

ELVEŢIA: Imagine de iarnă pe 
lacul Keystone

proc pentru dezvoltarea relaţiilor 
dintre cele două ţări, în mod deose
bit în domeniul economic, precum şi 
pentru extinderea lor prin schimburi 
culturale şi sportive.

In seara aceleiaşi zile, delegaţia 
română a început vizita oficială în 
statul New South Walles. La sosire, 
pe aeroportul din Sidney, delegaţia 
a fost întîmpinată de membri ai gu
vernului local. Ministrul australian 
al navigaţiei şi transporturilor, Jan 
Sinclair, a oferit seara un dineu în 
onoarea oaspetelui român, la care au 
participat reprezentanţi proeminenţi 
ai cercurilor de afaceri din Austra
lia. Răspunzînd invitaţiei gazdelor, 
vicepreşedintele Gheorghe Rădulescu 
a făcut o expunere asupra dezvol
tării economiei ţării noastre, subli
niind în acest context creşterea posi
bilităţilor de sporire a schimburilor 
comerciale româno-australiene, a co
operării economice dintre cele două 
ţări. Expunerea a fost urmărită cu 
deosebit interes de cei prezenţi, 
printre care se aflau preşedinţi ai 
marilor companii industriale şi co
merciale, directori de bănci, condu
cători ai unor departamente econo
mice guvernamentale.

P ă i a n je  
s-a desprins 
definitiv 
de J p o /io -9

HOUSTON 8 (Agerpres). — Modulul 
lunar denumit „Păianjen“ sau „şalupă“, 
pilotat de Russel Schweickart şi colo
nelul James McDivitt, şi-a demonstrat 
vineri remarcabilele sale capacităţi de- 
părtîndu-se la 1 /6  de kilometri de ca
bina de comandă. Experţii sínt unanim 
de acord pentruş a decerna certificatul 
de navigabilitate cosmică nacelei de alu
miniu îmbrăcată în material izolant ce 
va transporta pe primii astronauţi pe 
suprafaţa satelitului natural al Pămin- 
tului.

Acum, după ce astronauţii s-au îna
poiat în cabina de comandă, „păianje
nul" s-a desprins definitiv de „Apollo-9“ 
şi evoluează solitar pe o orbită în ju
rul Pământului avînd la apogeu 6 CCG 
de kilometri, iar la perigeu 227 de kilo
metri. Printr-un ordin transmis prin te
lecomandă de la Centrul de control din 
Houston a fost aprins motorul principal 
al palierului de ascensiune a modulului, 
care a fost astfel decuplat şi proiectat 
in spaţiu pînă la epuizarea întregului 
carburant.

„Sper că n-am uitat nimic la bordul 
lui“ au fost ultimele cuvinte rostite de 
McDivitt, la capătul unei zile epuizante. 
După „abandonarea" modulului lunar, 
echipajul a luat un dejun copios. A ur
mat apoi binemeritatul program de dor
mit.

HOUSTON 8 (Agerpres). — După 
agitata zi de vineri, astronauţii James 
McDivitt, David Scott şi Russell Schtvei- 
tkart au avut un program de odihnă, 
care a cuprins 12 ore de somn, ceea ce 
le va permite să-şi restabilească capaci- 
tai ea de muncă. Micul dejun, cu, care a 
început ziua de sîmbătă, s-a com
pus din alimente obişnuite: şuncă, 
biscuit i, suc de fructe. La ora 11,CG, ora 
thicureşiiului, ei au efectuat cea de-a 
şasea punere in funcţiune a motorului 
cabinei spaţiale, operaţie care a modifi
cat uşor parametrii orbitei pe care se de
plasează. In cursul după-amiezii de sîm
bătă, în timp ce survolau sud-vestul Sta
telor Unite şi Mexicului, cei trei astronauţi 
au efectuat o serie de fotografii ale Pă
mîntului, după care au servit din nou 
masa şi s-au culcat. Pentru astăzi (du
minică) este prevăzut un program de re
paus complet.

drepturile
cane".

naţiunilor latino-ameri-

Conferinţa de presă a ministru
lui afacerilor externe al Turciei

Rabat 8 (Agerpres). — Intr-o con
ferinţă de presă ţinută la încheierea 
vizitei sale în Maroc, ministrul afa
cerilor externe al Turciei, Ihsan 
Sabri Caglayangil, a declarat că dis
cuţiile purtate cu conducătorii ma
rocani s-au referit în mod deosebit 
la relaţiile economice dintre cele 
două ţări. S-a hotărît, cu acest pri
lej, intensificarea schimburilor reci
proce de experţi şi reprezentanţi ai 
Camerelor de comerţ în vederea stu
dierii posibilităţilor de dezvoltare a 
legăturilor economice şi comerciale.

Referindu-se la probleme ale vieţii 
internaţionale, ministrul turc al afa
cerilor externe a declarat că ţara sa 
se pronunţă consecvent împotriva 
folosirii forţei pentru reglementarea 
litigiilor internaţionale. în legătură 
cu criza din Orientul Apropiat, el a 
arătat că sprijină misiunea trimisului

special al secretarului general al 
O.N.U., Gunnar Jarring, iar, în cazul 
cînd eforturile acestuia nu vor fl în
cununate de succes, Turcia va lua 
unele iniţiative în vederea stabilirii 
unei păci juste şi echitabile în a- 
ceastă regiune.

De asemenea, ministrul de externe 
al Turciei a arătat că în prezent se 
duc negocieri „de explorare" în pro
blema Ciprului. „Dacă aceste nego
cieri vor da rezultatele scontate, a- 
tunci se va putea deschide perspec
tiva unei reglementări definitive a 
acestei probleme.

De la Rabat, ministrul turc al afa
cerilor externe a plecat la Paris, 
unde va avea întrevederi cu ministrul 
de externe al Franţei, Michel Debré, 
precum şi cu alte personalităţi poli 
tice franceze.

® Agenţia A.D.N. informează că vineri au luat 
sfîrşit aplicaţiile comune ale Armatei populare naţio
nale a R. D. Germane şi ale trupelor sovietice sta
ţionate pe teritoriul R.D.G. Mareşalul. Uniunii So-, 
vietice L I. Iakubovski, care a comandat aceste apli
caţii, s-a înapoiat la Moscova.

f |  Specialiştii sovietici au realizat un nou tip de navă 
cu aripi subacvatice — nava pompier. Ca mărime, ea 
nu se deosebeşte de cunoscuta „Rachetă“ însă are la 
provă, două bidromonitoare puternice care lansează

C O O R D O N A T E
jeturi de apă la distanţa de 80 m, „Pompierul naval“ 
are o viteză superioară celorlalte tipuri de nave de sal
vare, atingînd 60— 61 knilh.

@ Reunit sub preşedinţia generalului Franco, 
guvernul spaniol şi-a reafirmat hotărîrea de a nu 
se amesteca în afacerile interne ale Republicii 
Guineea Ecuatorială. In acelaşi timp, însă, ministrul 
informaţiilor. Fraga Iribarni, s-a referit şi la „nece
sitatea adoptării tuturor măsurilor ce se impun pen
tru apărarea şi securitatea spaniolilor aflaţi în 
acest stat african şi a comunicaţiilor cu metropola".

9  La Roma a avut loc o demonstraţie, la care 
peste 10 000 de persoane au cerut ieşirea Italiei din 
N.A.T.O. şi înfăptuirea unei reforme a învăţămîntu- 
lui. Demonstranţii au parcurs arterele principale ale

oraşului, după care s-au împrăştiat fără a provoca 
incidente. O demonstraţie similară de protest împo
triva apartenenţei Italiei la N.A.T.O. a avut loc la 
Florenţa.

9  600 de persoane şi-au pierdut viaţa în regiunea 
Paletoang, în sudul Insulelor Celebes (Indonezia). In 
urma unei furtuni deosebit de puternice pe mare, valu
rile — care au atins înălţimea de patru metri — au „mă
turat" ţărmurile, anunţă agenţia An tara. Persoanele aflate 
in apropierea ţărmurilor care au scăpat cu viaţă, s-au 
refugiat pe înălţimile din apropiere. Totodată, s-a înre
gistrat un cutremur de părnînt. Intr-un raport al Minis
terului pentru problemele sociale din Indonezia se arată 
că, în urma cutremurului, în oraşul Madjene şi-au pier
dut viaţa 61 de persoane, iar alte 97 au fost rănite.

UNI VERS ALE
9  După cum anunţă agenţia M.T.I., la Buda

pesta a avut loc o şedinţă comună a Comitetului 
Central al P.M.S.U. şi a guvernului R. P. Ungare, 
Au fost ascultate şi adoptate raportul lui Zoltán 
Komócsin, secretar al C.C. al P.M.S.U., cu privire 
la problemele actuale ale situaţiei internaţionale, 
raportul lui Rezső Nyers, secretar al C.C. al 
P.M.S.U., cu privire la problemele dezvoltării în 
continuare a colaborării ţărilor participante la 
C.A.E.R., raportul lui Bela Biszku, secretar al C.C. al 
P.M.S.U., cu privire la problemele actuale ale dezvol
tării activităţii de stat şl ale democraţiei socialiste în 
în R. P. Ungară.

Grupul şcolar construcţii
S I B I U

str. Pedagogilor, nr. 7, angajează:

— portari.
Informaţii suplimentare, la telefon: 1 12 15.

întreprinderea judeţeană de legume 
şi fructe Sibiu

angajează de urgenţă:

— 1 contabil principal
— 1 contabil II

u îndeplinirea condiţiilor de stagiu şi studii prevăzute în 
H.C.M. nr. 1053 din 1959

Doritorii se vor adresa la sediul central I.L.F., din Sibiu, 
Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 44 34

I. C. S. Alimentara Sibiu
angajează remizieri pentru vînzarea produselor albe şi speciali
tăţilor de panificaţie. Condiţii avantajoase de remiză. Pentru in
formaţii suplimentare vă veţi adresa serviciului personal sau co

mercial, Piaţa Unirii nr. 4.
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Vlnd gard viu Bucsus, permanent verde. Sibiu, sir. Grădinarilor nr. 24.

C.A.P. Mediaş cumpără presă-cărămidă în stare de funcţionare. Cei intere: 
se vor adresa C.A.P. Mediaş, telefon 13 21.
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